

两年前崇明女孩方方登上本报“爱心助学”名单，从此一群好心人走进她的生活——

出钱出力气 帮忙帮到家



上海好心人 中国新闻名专栏

“油库的叔叔阿姨又要来了！”上周日下午，崇明建设村的初一小女孩方方(化名)很早就等在了家门口。从两年前登上本报“爱心助学”名单起，中石化闵行油库的党员们就经常出现在她的生活中，给她经济上的资助，帮她买学习用品，还帮她家干农活。

父母离家家境贫困

与左邻右舍新建的楼房相比，方方的家实在简陋。破旧的一层老宅，桌椅家具都很简单。屋外，70多岁的奶奶正在砍芦粟，地里还种着南瓜、蚕豆、蔬菜。

或许是缺乏营养的关系，方方长得很瘦弱。拿着8位叔叔阿姨带来的新书包、水果和慰问金，方方羞涩地笑了。“他们这几年帮了我们大忙了！”年迈的爷爷不善言辞，但感激之情是从心里涌出来的。

登上“爱心助学”名单

2年前，这个小女孩的生活一夜改变。父亲离开身边，母亲远走他乡，只剩她和70多岁的爷爷奶奶相依为命。以种地为生的家庭失去了劳动力，方方的学费、生活费一下子没了着落。经过学校审核后，方方登上了本报的“爱心助学”名单，求助



■ 城里小伙姑娘学会干简单的农活

金旻矣 摄

社会热心人的支持。中石化闵行油库党支部看到了这份名单后，对方方的家境同情不已。那时崇明隧桥还没通车，但油库的党员叔叔阿姨还是走进了方方的生活。

有钱出钱有力出力

每年，油库都组织员工们捐款，给对方送上几千元的助学金和慰问品。方方也不定期地写信给党员叔叔阿姨。方方的学习成长时时牵挂着党员们的心：方方英语考了第一，叔叔阿姨买了一台复读机奖励她；数学成绩不太理想，大家又商量着要帮她买参考书，支部里的年轻党

员还为她辅导功课……

每逢春节、中秋这些节假日，油库员工就会结伴来到方方家，送上一些零花钱，再看看家里有什么需要帮忙。根本没干过农活的城里小伙姑娘，经过爷爷奶奶的“培训”，剥甜芦粟、摘柿子、打水、搬重物，一个个做得有模有样。

依偎在叔叔阿姨身边，方方轻声说起自己长大后的理想。“如果你考上大学，我们就资助你到大学结束。哪怕我们都退休了，‘接班人’还会一直关心你！”中石化闵行油库副主任潘冠群说。

本报记者 金旻矣 通讯员 李川



新闻追踪

本报讯 (记者 屠仕超 王勤俭)“最美钟点工”何益红的遭遇，连日来让沪鄂两地的好心人牵挂。昨天中午，上海市湖北商会负责人专程来到市第八医院，探望病床上的何益红，并捐出1万元善款。

昨天中午，记者来到市第八医院住院部，何益红一见到记者，就感动得抽泣起来：“多亏了你们《新民晚报》的报道，才有了这么多好心人关心我……我只是来自湖北的普通人，这一切都是我应该做的……”

另据了解，“最美钟点工”何益红在上海舍己救人的善举义举经媒体报道传到她的家乡湖北罗田县后，在县里引起强烈反响。罗田县委、县政府下发了《关于开展向“最美钟点工”何益红同志学习的决定》的文件。县文明委、妇联分别授予何益红“道德模范”、“三八红旗手”的荣誉称号。

湖北商会向何益红捐款一万元

突发新闻
新鲜感人
热线:962288
微博报料: t.xinmin.cn/baoliao
短信报料:02152928686
线索一旦采用即付酬金

中环连发多车相撞 开车请悠着点

本报讯 (记者 陆常青 房浩)昨天晚上高峰时段，中环高架连发多起车辆追尾相撞事故，造成10辆车不同程度受损，高架道路一度受堵，所幸事故没有造成人员伤亡。

昨天傍晚6时40分许，中环高架外圈沪太路上匝道附近主线，一辆宝马轿车和一辆依维柯车以及两辆小型车发生连续追尾相撞。由于事故车辆没有按规定快速撤离现场，涉事司机们发生争执达十几分钟，因而一度造成事故路段拥堵。

无独有偶，昨天晚上7时许，中环路内圈漕宝路上匝道附近，两辆轿车发生追尾事故，而交警在现场处理这起事故时，后方又传来了“砰、砰、砰”连续的撞击声，转眼一看，原来又有四辆车接连相撞成了一团。十多分钟内发生的两起事故，共造成6辆车不同程度受损。

侯家路民宅失火 所幸无人员伤亡

本报讯 (记者 陆常青 房浩)昨天晚上6时20分许，黄浦区城隍庙侯家路近方浜中路一处民宅突然起火，所幸事故没有造成人员伤亡。

据目击者称，事发时，侯家路上的一处民宅二楼突然冒出滚滚浓烟。随后，火苗炸开玻璃窗出窗外，火势迅速蔓延开来。由于地处闹市区，附近市民看到后，纷纷报警。

消防部门接报后迅速赶到现场处置。由于扑救及时，大火没有殃及附近居民。着火屋内被烧得一片狼藉，墙壁也被熏得漆黑一片。据附近居民透露，火灾可能是由于厨房内烧煮食物不慎所引起的。目前事故的具体原因在进一步调查中。

搅拌车撞电瓶车 骑车男当场身亡

本报讯 (记者 曹文清 新民网胡彦珣 萧君玮)昨天下午2时40分许，石门二路北京西路路口一名骑电瓶车男子被一辆搅拌车撞倒，不幸当场身亡。

据悉，死者大约50岁。目前事故具体原因尚在调查中。

热线速递 >>>

【丰庄黑车猖獗】

昨晚8时：读者司徒先生反映，嘉定区和普陀区交界的丰庄地区，黑三轮、黑摩的违法经营现象猖獗，给附近居民出行带来困扰，希望相关部门能出面整顿。

【小贩占道经营】

昨晚10时：读者范先生反映，南大路沪太路路口，乱设摊现象非常严重，小摊贩在路边占道经营，乱扔垃圾，严重影响附近居民出行。陆常青 房浩 整理

公交站成晾衣“宝地”



候车站晾满衣服 网友供图

本报讯 (记者 曹文清)路边候车站被挪作他用！新民网网友“一鱼”反映，广灵四路靠近凉城路的一处车站竟被有心人开发为晾晒衣物的“风水宝地”。

此处车站位于广灵四路北侧人行道上，是公交554路的停靠站。网友说，在候车站内晾晒衣服的主要是附近沿街店铺的店主，

只要天不下雨，他们便将衣物挂在两个带轮子的活动衣架上，推出店门放到候车站内。然而如此一来，原本的候车站区域完全被占据。马路边“彩旗”飘飘，有时衣服还滴着水，实在有碍观瞻。不仅如此，站内设有供候车站市民休息的不锈钢座椅，也因此全被挡住，形同虚设。

人行道成新车“展厅”



■ 人行道停满新车 房浩 摄

本报讯 (记者 房浩 陆常青)汽车专卖店因店面太小，竟将新车搬上人行道“展示”。昨天，网友“岳精”在新民网上海滩微博上爆料，称宝杨路近铁力路处一家汽车专卖店自说自话，将店门口的人行道当成了汽车展厅。

昨天下午，记者来到宝杨路2052号这家汽车专卖店。此时，店门外的人行道上果然停放着十多辆小轿车，大多是未上牌照的新车。如此一来，专卖店有了展厅，行人们却只能挤入一旁的机动车道内行走。一名店员告诉记者，因店内面积实在太小，于是只好借用人行道。

初中生秋游遇上野兔，是捉还是放 人兔上演“捉放曹”

一群初中生在公园游玩，没想到与一只野兔“狭路相逢”，人兔之间上演了一幕“捉放曹”。前天，读者王先生致电本报962288，讲述深秋里的一件趣事。

前天中午，王先生在长风公园游玩，经过园内一处茶馆附近，只见一群秋游的初中生围着茶馆旁边的草丛，嘴里发出一阵阵惊呼，原来他们发现了一只野兔。这只“流窜”在草丛中的野兔灰白毛色，两只耳朵有一个成人的巴掌那么长，红红的眼睛里流露出惊慌失措的神色。孩子们很兴奋，把野兔团团围住。兔子吓得在近10个平方米大小的包围圈中左冲右突，最后躲入灌木丛中，簌簌发抖。一个男生眼疾手快，迅速把兔子抱了起来，揽在怀中。其他学生们一拥而上，有的用手抚摸兔子的毛发，有的挠挠兔子的长耳朵，更多的学生

掏出手机，要和兔子“合影”。

学生们的热闹声吸引了一些正在游玩的游客。据目测，这只野兔重约3公斤，毛发光亮，是个长得非常健康的小家伙。由于被人抱来抱去，兔子嘴里发出哀叫。几个学生动了恻隐之心，他们商量了一下，决定放生。学生们回到草丛旁，轻手轻脚地放下怀抱中的兔子，野兔一溜烟朝草丛深处窜去，不见了影子。

闹市区的长风公园内怎么会有野兔？好奇的游客议论纷纷。记者致电公园，园方负责人表示，长风公园内没有动物养殖。“公园里流浪猫倒是有的，从来没听说过野兔。”这只兔子可能是从游客手中“越狱”的，也有可能本来流浪于附近，被公园优美环境吸引而“入住”的。

本报记者 陈浩

消防器材打假

昨天，长宁消防支队联合工商、质监等部门开展查处销售假冒伪劣消防器材、检查消防产品专项活动。重点对应急照明灯具、灭火器等身份进行核对，并仔细查看消防产品市场准入证明等资料。

本报记者 张龙 摄影报道

